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Závěr: práci doporučuji / nedoporučuji k obhajobě 

V Olomouci dne: 17.5.2018      Podpis:  



 

Konkrétní připomínky a dotazy (možno připojit samostatný list), slovní zhodnocení proč oponent hodnotil 
tímto způsobem (zejména při horším známkování) 

Předložená diplomová práce se zabývala analýzou imunitních buněk (zejména buněk monocyto-makrofágové linie) 
v kloubních výpotcích u pacientů s osteoartrózou (OA) s využitím imunofenotypizace pomocí průtokové cytometrie (FC) 
a imunocytochemického barvení cytospinů. Jedná se o velmi zajímavé a vysoce aktuální téma, jelikož rozlišení jednotlivých 
pacientských fenotypů by mohlo představovat potenciální možnost diagnostiky onemocnění a možnost usnadnění volby 
vhodné léčby pro konkrétního pacienta. 

V teoretickém úvodu diplomové práce student shrnuje současné poznatky o kloubech, synoviální tekutině a kloubních 
výpotcích se zaměřením na populace imunitních buněk, které se v nich nacházejí. Dále se zabývá charakterizací OA 
a stručně popisuje základní principy FC. Celá práce je pečlivě zpracována, v textu se ojediněle objevují drobné nedostatky, 
které však hezký dojem z předložené práce nekazí. Cíle experimentální části práce byly splněny za použití adekvátních 
metodik a student prokázal tvůrčí schopnosti a dosáhl výsledků, které mohou přispět k dalšímu rozvoji v dané oblasti. 
Práce splnila požadavky kladené na diplomovou práci v daném oboru, proto ji jednoznačně doporučuji k obhajobě 
s hodnocením A. 

Dotazy do diskuze: 

1) V práci uvádíte, že analýza zastoupení jednotlivých populací imunitních buněk v kloubních výpotcích by mohla 
pomoci při volbě vhodné léčby. Jaké léčebné strategie jsou využívány při osteoartróze? 

2) V předložené studii nebyla nalezena korelace mezi fenotypem N (extrémní infiltrace neutrofilů) a mírou poškození 
kloubu, stupněm rozvoje OA, bolestivostí kloubu ani BMI. Byla nalezena korelace uvedených parametrů u jiného 
ze 4 definovaných fenotypů? 

 

 

 


